
รายงานการประชุมสภา 
สมัยสามัญสมัยแรก (สมัยท่ี 1)ครั้งที่ 1  เทศบาลต าบลไหล่หิน 

วันอังคารที่  22กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

*********************************** 
รายนามผู้มาประชุม 

1. นายสุธรรม  จําปา  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
2. นางลําดวน  จินา   รองประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
4. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
5. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
6. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
8. นายธนบัตร  จักร์คํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จําปา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  

รายนามผู้ไม่มาประชุม 
  - 
รายนามผู้ขาดประชุม 

- 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  ชํานาญการ  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
2. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
3. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
4. นายเสงี่ยม  วรรณมณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
5. นายอุดม  จําปา   กํานันตําบลไหล่หิน  
6. นางสาวรสอุบล  ฉันโท  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านเข้าซ้อน หมู่ 1  
7. นายไชยา  ศิริวงค์  ผู้ใหญ่บ้านไหล่หิน หมู่ 2  
8. นายวรัญญู  มุตต๊ะ  ผู้ใหญ่บ้านไหล่หินตะวันตก หมู่ 6  
9. นายทรงพล  โยสิทธิ์  ผู้ใหญ่บ้านกิ่ว หมู่ 5  
10. นางนิชชยา  อินพิรุด  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล  
11. นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  ผู้อํานวยการกองคลัง  
12. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อํานวยการกองช่าง  
13. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
14. นางสาวศศิธร  เป็นคุณ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชํานาญการ  
15. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
16. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
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17. นางฉันท์หทัย  คําสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ชํานาญการ  
18. นายรัตปกร  ขัดฝั้น  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  
19. นางนิรณรา  อุดมสม  นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ  
20. นายนพพงษ์  สิงห์แก้ว  นายช่างโยธาชํานาญงาน  
21. นางวรัญญา  บุญเป็ง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
22. นางสาวมยุรี  ครุขยัน  พนักงานจ้างทั่วไป  
23. นายชนาธิป  ธรรมนพ  เจ้าพนักงานป้องกันฯ  
24. นางสาวมลฤดี  เตวี  พนักงานเหมา  

 
เริ่มประชุม  เวลา  09.00  น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประทานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกท่าน  
ประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยสามัญ 

สมัยแรก (สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565 สมาชิกสภาได้มาครบองค์ประชุมแล้ว 
ขอเชิญทุกท่านร่วมกันกราบไหว้พระเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย เชิญครับ 

    - กระผมจะเข้าสู่การประชุมระเบียบวาระท่ี 1 ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบ ดังนี้ 
 1. เราจะได้ปลัดเทศบาลมาดํารงตําแหน่งแทนตําแหน่งว่างคือ นายสง่า แก้ว
มารัตน์ เดิมท่านเป็นรองปลัดเทศบาลตําบลเกาะคาแม่ยาวครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัย วิสามัญ ที่ 1 
ประจําปี ๒๕65 เมื่อวันจันทร์ที่ 24 มกราคม 2565 

นายสุธรรม  จ าปา เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยวิสามัญท่ี 1  
ประธานสภาฯ เมื่อวันจันทร์ที่ 24 มกราคม 2565 ขอให้ทุกท่านที่ได้รับรายงานการประชุมไปแล้ว

ได้ตรวจสอบหากใครจะขอแก้ไขโปรดยกมือครับ 
 
นายธนบัตร   จักร์ค า  - เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ 
สมาชิกสภา   ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายธนบัตร จักรคํา  

สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 จะขอแก้คําพูดของผม ในการประชุมครั้งที่แล้วหน้าที่ 9 
บรรทัดแรก คําว่าพอจะมีเหลือให้ตัดออกครับ ให้เติมคําว่าพอที่จะนํามาใช้ในโครงการ
ต่างๆ  และในบรรทัดที่ 4 สุดท้ายของบรรทัดที่ 4 เปลี่ยนคําว่าบ้านไหล่หินเขาจะเอา 
เปลี่ยนเป็นคําว่า ได้นําโครงการนี้ เข้าในเทศบัญญัติ มีแค่นี้ครับขอบคุณครับ  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม - เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ 
สมาชิกสภา ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอแก้ไขข้อความในหน้าที่ 5 

บรรทัดที่ 2 ข้อความว่า ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านขอให้เพ่ิมคําว่า 3 ข้อเข้าไปและในปี
ต่อๆไป และต่อมาบรรทัดที่ 7 ใช้บ่อขยะจะ เปลี่ยนเป็นจากนะครับ   และบรรทัดที่ 
8 คําว่ารถขยะคันใหม่ วงเล็บค่าน้ํามันเชื้อเพลิงไปส่งที่บ่อขยะ อบจ.และตัดคําว่าหรือ
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ออกเปลี่ยนเป็นและ บรรทัดที่ 9 อย่างแล้วจะเพ่ิมจากคําว่าแล้วออกเปลี่ยนเป็นยังมี
ค่าใช้จ่าย บรรทัดที่ 10 ค่าใช้จ่ายจะเป็นของเราเปลี่ยนคําว่าเราเป็นเทศบาลนะครับ 
และท้ายบรรทัดที่ 10 ฉันมั่นใจเปลี่ยนเป็นท่านมั่นใจ  ต่อมาหน้าที่ 7 บรรทัดที่ 5 
ผมเลยอยากจะทราบว่าเงินจํานวนเปลี่ยนคําว่านี้เป็นดังกล่าวต่อมา บรรทัดที่ 8 และ
ไม่เพ่ิมค่าใช้จ่ายเพิ่มคําว่าและไม่เป็นการเพ่ิมค่าใช้จ่าย บรรทัดที่ 10 คําว่าอาจจะไม่
ไหว เพราะแพงเกินและถ้าเป็นอย่างนั้น ขอบคุณครับ 

 
นายสุธรรม   จ าปา  - มีท่านใดต้องการจะแก้ไขอีกไหมครับถ้าไม่มีแล้วผมขอมติในท่ีประชุมรับรองรายงาน  
ประธานสภา การประชุม สมาชิกท่านใดเห็นว่ารายงานรับรองการประชุมสมัยวิสามัญท่ี 1 ประจําปี 

2565 เมื่อวันจันทร์ที่ 24 มกราคม 2565 ถูกต้องโปรดยกมือครับ  ขอบคุณครับ 
ที่ประชุม   - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไขค าพูดในรายงานการประชุมและรับรอง 
    รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัย วิสามัญท่ี 1ประจ าปี  2565
    จ านวน 12 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง  
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2565 และก าหนดวันเริ่มประชุมสมัย

สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป 
นายสุธรรม   จ าปา  ขอเชิญ ท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบและเชิญสมาชิกได้ออกความคิดเห็นครับ  
ประธานสภา 
 
นางนิชชยา  อินพิรุด  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะผู้บริหารท่าน  
เลขานุการสภา กํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ 

และทีแ่ก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๒๔ วรรคแรก  กําหนดให้ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ
ครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปีให้สภาเทศบาลกําหนด และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ ๑๑(๒) โดยสําหรับเทศบาลให้สภาเทศบาล
กําหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจําปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัย
ในปีนั้นมีกําหนดกี่วัน กับให้กําหนดวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีกําหนดกี่วัน ซึ่งในการประชุมในวันนี้เป็นการประชุมของสมัย
สามัญสมัยที่ 1 ประจําปี 2565 สภาจะต้องกําหนดอีก 3 สมัย และ กําหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปี  2566ซึ่งในปี พ.ศ.2564 เป็นปีที่
มีการเลือกตั้งใหม่การกําหนสมัยประชุมจึงไม่เหมือนทุกๆปีที่ผ่านมา วันนี้จึงขอ
ยกตัวอย่างที่ผ่านมาเราได้กําหนดไว้ปี 2563 สมัยแรกก็คือ เดือน กุมภาพันธ์  สมัยที่ 
2 เดือน พฤษภาคม สมัยที่ 3 เดือนสิงหาคม สมัยที่ 4 พฤศจิกายนวันนี้เรามากําหนด
ของปี 2565ของสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 สมัยที่ 3 และสมัยที่ 4 พร้อมทั้ง
กําหนดสมัยแรกของปี 2566 มีท่านใดจะเสนอว่าเดือนใดมีกําหนดกฎเกณฑ์ไว้แล้ว
ว่าเราจะต้องประชุมอย่างน้อย 4 ครั้ง ขอให้ที่ประชุมพิจารณาด้วยค่ะ 
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นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การกําหนดสมัยประชุม

ประจําปีที่ผ่านมาโดยกฎเกณฑ์ข้อบังคับเราจะประชุมสมัยแรกในเดือนกุมภาพันธ์สมัย
ที่ 3 ก็คือเดือนสิงหาคมเดือนกุมภาพันธ์นี้เพื่อกําหนดประชุมอย่างที่เราประชุมกันใน
วันนี้และในเดือนสิงหาคม เป็นการพิจารณาประชุมเรื่องเทศบัญญัติ ซึ่งที่ผ่านมาทุก
ครั้งสมัยแรกเดือนกุมภาพันธ์ ผมก็คิดว่าน่าจะเป็นเดือนนี้ ผมอยากจะเปลี่ยนสมัยที่ 4 
ที่ผ่านมาเราชุม เดือนพฤศจิกายนผมอยากจะ เลื่อนเป็นเดือนธันวาคมเพราะว่าเราจะ
ยุ่งเกี่ยวกับการเก่ียวข้าว และอีกประการหนึ่งก็คือธันวาคมเป็นเดือนสุดท้ายของปีเรา
จะได้ประเมินการทํางานต่างๆที่ผ่านมาปัญหาต่างๆของปีที่ผ่านมาว่าเราได้ดําเนินงาน
เป็นอย่างไรบ้างผมจึงขอเสนอสมัยที่ 4 ในปี 65 เป็นเดือนธันวาคมครับ  

 
นายธนบัตร   จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยากจะหารือถ้าจะหากว่าถ้า 

เราประชุมเดือนธันวาคม ปีงบประมาณเราเป็นเดือนตุลาคม แล้วเราประชุมเดือน 
ธันวาคม มันจะมีผลกระทบอย่างไรหรือไม่ครับท่านเลขา 

 
นางนิชชยา   อินพิรุด  หากเปลี่ยนเป็นเดือนธันวาคม เดือนก็จะเลื่อนมีผลกระทบต่อผลงาน เช่นงานแผน  
เลขานุการสภา ในช่วยเดือนพฤศจิกายนแผนต้องรายงานผลการปฏิบัติงานของนายก และแผน

ดําเนินงานประจําปี และการติดตามประเมินผลค่ะ 
 
นายธนบัตร   จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมเห็นว่าควรกําหนดเดือน

เหมือนของปี 2563 ดังนี้ 
๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕65 ถึง วันที่ ๒8 

กุมภาพันธ์ ๒๕65 มีกําหนด ๒8 วัน 
๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓0 

พฤษภาคม ๒๕65    มีกําหนด ๓๐ วัน 
๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 

สิงหาคม ๒๕65     มีกําหนด ๓๐ วัน 
๔. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 

พฤศจิกายน ๒๕65 มีกําหนด ๓๐ วัน 
๕. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕66 (ปีถัดไป) 

กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕66 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕66 มี
กําหนด ๒8 วัน 
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นายสุธรรม  จ าปา -มีท่านอื่นจะเสนอไหมครับเรียนเชิญครับ หากไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่ท่าน สท.ธนบัตร จักร์คํา เสนอ ดังนี้ 

1. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕65 ถึง วันที่ ๒8 
กุมภาพันธ์ ๒๕65 มีกําหนด ๒8 วัน 

2. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕65    มีกําหนด ๓๐ วัน 

3. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕65     มีกําหนด ๓๐ วัน 

4. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน ๒๕65 มีกําหนด ๓๐ วัน 

5. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕66 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕66 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕66 มี
กําหนด ๒8 วัน 

ผมขอมติในท่ีประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2565
และก าหนดวันเริ่มประชุมสภา สมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 2566 ดังนี ้
๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕65 ถึง วันที่ ๒8 

กุมภาพันธ์ ๒๕65 มีก าหนด ๒8 วัน 
๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓0 

พฤษภาคม ๒๕65    มีก าหนด ๓๐ วัน 
๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 

สิงหาคม ๒๕65     มีก าหนด ๓๐ วัน 
๔. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕65 ถึง วันที่ ๓๐ 

พฤศจิกายน ๒๕65 มีก าหนด ๓๐ วัน 
๕. ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕66 (ปี

ถัดไป) ก าหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕66 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕
66 มีก าหนด ๒8 วัน 

เห็นชอบจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ  
นายสุธรรม  จ าปา  -ในระเบียบวาระที่ 4 นี้เราจะได้ปรึกษาหารือกันเรื่องปัญหาหรือความต้องการ 
ประธานสภา   ของพ่ีน้องชาวบ้าน มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอในที่ประชุมเรียนเชิญครับ  
 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
นายกเทศมนตรี บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในฐานะฝ่ายบริหารเดือนนี้ก็ไม่

ค่อยมีเรื่องอะไรเพียงแต่ฝ่ายบริหารจะชี้แจงเกี่ยวกับงานต่างๆที่เราได้ดําเนินการไป
ขณะนี้โครงการต่างๆที่ได้เข้าเทศบาลของเราที่ลงมือทําก็คือ 7 โครงการแต่ละ
โครงการได้เริ่มดําเนินการไปเช่นหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 6 ถนนสายชนบทบ้านไหล่หินหมู่ 
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2  กว้าง 4.5 เมตรยาว 210 เมตรได้ลงมือทําแล้วโครงการซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์
ติก ถนนสาย ไหล่หินแม่ฮวก เชื่อมต่อประปาบ้านแพะอันนี้ก็ได้ดําเนินการไปแล้ว
โครงการต่างๆส่วนมากก็ได้ลงมือทําไปแล้วเส้นที่ไปบ้านมะกอกระยะทาง 1 กิโลเมตร
ก็ได้ดําเนินการไปแล้ว แต่ก็ยังเหลืออีกหลายโครงการก็จะได้ดําเนินการต่อไป แต่
โครงการของเทศบาลเรา ที่งบเหลือจ่ายก็จะ เร่งประมาณอาทิตย์หน้าก็จะได้ลงมือทํา
อยากโครงการบ่อขยะจะได้เริ่มประมาณอาทิตย์หน้าอีกโครงการหนึ่งก็คือถนนจาก
บ้านไหล่หินไปบ้านมะกอกท่ีตลิ่งพังกําลังรอหนังสือตอบรับจากทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมเพราะว่าจะต้องมีหนังสือตอบรับของเขาก่อนก่อนที่เราจะทําตอนนี้
เรายังทําไม่ได้งบประมาณ 7 แสนกว่าบาทก็อยากจะเรียนถามท่าน ผอ.ช่าง ว่าได้
คืบหน้าไปอย่างไรบ้าง  สํานักทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเพราะว่าจะต้องมี
หนังสือตอบรับก่อนที่เราจะทํางบประมาณ 7 แสนกว่าบาทก็ยังไม่ได้ทําเพราะว่าเขา
ยังไม่ได้อนุมัติมาครับผมก็จะขอสอบถามท่านผอ. กองช่าง ว่าความคืบหน้าเป็น
อย่างไรบ้างสําหรับโครงการต่างๆถนนเส้นบ้านมะกอกจะได้เริ่มดําเนินการอาทิตย์หน้า
สําหรับโครงการของปี 66 นี้ โครงการที่เราได้มาก็มีซ่อมสร้างผิวถนนลูกรังด้วยหิน
คลุกบดอัดแน่นถนนบ้านแพะหนองยาว กว้างไม่น้อยกว่า 4 เมตร ยาวประมาณ 5 
กิโลเมตรมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 20,040 ตร.ม.  งบประมาณ 3,900,000 บาท อีกเส้น
หนึ่งก็คือซ่อมสร้างผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีตและปรับปรุงลานจอดรถ ทางหลวง
ท้องถิ่นถนนบ้านกิ่วเชื่อมบ้านป่าเหียง และลานจอดรถหน้าวัดบ้านกิ่วหมู่ที่ 5 กว้างไม่
น้อยกว่า 4 เมตรยาวไม่น้อยกว่า 625 เมตรงบประมาณ 1,140,000 บาท อีกเส้น
หนึ่งก็คือซ่อมสร้างผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีต ถนนวัดอัมพนาราม ป่าช้าบ้านกิ่ว กว้าง
ไม่น้อยกว่า 4 เมตร ยาว 130 เมตร 692,000 บาท เป็นเรื่องที่เราแจ้งให้ทราบ   

นายมงคล  ช านาญการ   เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
รองนายกเทศมนตรี  ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมจะมีเรื่องเสริมเก่ียวกับ เงิน  

อุดหนุนเฉพาะกิจปี 65 มันมีอยู่ 7 ตัว ปีนี้อยู่ในระหว่างดําเนินการมีอยู่ 5 ตัว 
สําหรับอีก 2 ตัวที่หน้าเทศบาลตรง 5 แยก ตอนนี้ผู้รับจ้างยังไม่มาลงงานสําหรับเงิน
จ่ายขาดเงินสะสม 3 ตัวได้มีผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้วรอให้ผู้รับจ้างเซ็นสัญญาคือวางท่อ
บ้านหมู่ 6 งานถนนดงปู่ม่อม และงานรั้วบ่อขยะให้ผู้รับจ้างทําสัญญาเรียบร้อยแล้ว
สําหรับเทศบัญญัติของปี 65 ตอนนี้ก็มีงานบ้านหมู่ 2 งานเสียงตามสายรายงานบันได
อยู่ระหว่างช่างประมาณการถ้าเสร็จแล้วก็จะได้หาผู้รับจ้างส่วนอีกตัวหนึ่งก็คงจะเป็น
โครงการเร่งด่วนที่จะจ้างเหมาจ่ายที่ต้องไปแก้ไขให้พี่น้องชาวบ้านก็คือซอย 1 หมู่ 2 
ประมาณ 7 หมื่นกว่าบาท ตอนนี้ก็อยู่ระหว่างช่างปรับราคากลาง ให้ตรงกับปัจจุบัน 
เราก็ต้องแก้ไขให้พี่น้องชาวบ้านเนื่องจากมันเป็นฝุ่น สําหรับผมในวันพรุ่งนี้ขอเชิญทุก
ท่านเข้าร่วมประชุม เกี่ยวกับงานผังเมืองโยธาทุกท่านคงได้รับหนังสือแล้วมาประชุม
กันอาจจะมีหลายเรื่องเก่ียวกับผังเมืองของเราเกี่ยวกับป่าไม้เพราะบางโครงการอยู่ใน
พ้ืนที่ป่าไม้ ส่วนรายละเอียดผมจะให้ ผอ.ช่าง ชี้แจงนะครับ  
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นายเจริญ  โสพันธ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
ผอ.กองช่าง   ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอเพ่ิมเติมที่ท่านรองนายก  

พูดถึง เรื่องโครงการป้องกันตลิ่งสายเตาปูน เคยบันทึกในวาระประชุมแล้วมันมีปัญหา
เรื่องแล้วเขตป่าไม้คือของโยธาพ้ืนที่ของโยธามันข้างแม่น้ํายาวโฮ่งป่ายาง เลาะทุ่งนา
มาติดถนนสายบ้านมะกอก ของผังเมืองประกาศไว้ บังเอิญผมไม่ไปเจอรูปเล่ม เขาเคย
ส่งมาให้เราแล้วก็เลยมาตรวจดูปรากฏว่าผังเมือง ทําไมประกาศแบบนี้เราเคยมีการ
ประชุมครั้งหนึ่งแล้วแต่ไม่มีใครแย้ง ที่ประกาศในรูปเล่มนั้นปี 56 ที่มาประชุมผังเมือง 
และประกาศออกมาคุมพ้ืนที่นี้เป็นเขตป่า โยธาเขาใช้ตัวนี้ เวลาที่จะทําอะไรที่เราขอ
ไปโยธาจะทําหนังสือมาทางผู้ว่าจังหวัด ขอให้แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาห้าด้าน
สิ่งแวดล้อมป่าไม้คุณภาพชีวิตผลกระทบทางด้านศาสนาหลายๆอย่างอ้างหน่วยงานนี้
แต่มีโยธาหน่วยงานถือราชกิจจา รายงานพื้นที่ดังกล่าว ที่เราก่อสร้างอยู่ในเขตป่ามันก็
เลยมีปัญหากันข้ึนมา แล้วก็ได้ทั้งนี้ทั้งนั้นผมเคยตรวจป่าไม้ตั้งแต่ปี 49 จนถึงปี 56 
57 58 เขตป่าไม้อยู่เลาะแม่น้ํายาว ตั้งแต่หน้าร้าน หมาล่า ไปเรื่อยๆจนถึง ที่ตั้งสูบ
ของท่านสจ.ไปจนถึงหน้าวัด ไปหาสํานักงานป่าไม้   แล้วก็เลาะไปหาทุ่งขาม อันนี้เป็น
เขตของป่าไม้แล้วพรุ่งนี้เป็นโอกาสที่ดีมาก เป็นโอกาสที่ดีของพวกเราทุกคนมาแย้ง 
แล้วเดี๋ยวผมจะส่งเอกสารระหว่างของโยธากับป่าไม้ไปให้ท่าน  จะได้ออกมาท้วงติง
ขอให้ยกเลิกตัวนั้น และเขาจะมาประชุมปรับแก้พ้ืนที่ เพราะมันจะมีผลกระทบเราเสีย
โอกาสในการก่อสร้าง ในส่วนรายละเอียดตรงนี้เดี๋ยวผมจะขอให้นายกพูดเพ่ิมเติม  
 

นายมงคล   แผ่นค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
นายกเทศมนตรี   บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สําหรับท่าน ผอ. ได้ชี้แจงไป  

กระผมก็ได้ต่อสายตรงได้คุยกับสํานัก งานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สําหรับ
เรื่องท่ี ตลิ่งพังงบประมาณ 7 แสนกว่าบาทนั้นตอนนี้มันยากด้วยกฎหมาย ตอนนี้
หนังสืออยู่ที่สํานัก งานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม แล้วท่านตอบว่าจะนํา
หนังสือไปให้ป่าไม้ ป่าไม้ก็อยู่ระหว่างดําเนินการตอนนี้ก็เหมือนกับเราเริ่มต้นใหม่ตาม
ขั้นตอนในงบประมาณนี้เราก็ยังสร้างไม่ได้กระผมก็ขอฝาก สํานักงาน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ขอความอนุเคราะห์ให้ท่านช่วยเหลือ ติดตามให้
ผมแล้วช่วยแจ้งให้ผมทราบ ส่วนท่าน ผอ. ท่านก็ตอบรับและจะแจ้งการดําเนินงานให้
ทราบโดยด่วน ผมขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 
 

นายธนบัตร   จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ผม  

อยากจะฝากท่านคณะผู้บริหาร มันเป็นเรื่องเล็กๆน้อยๆผมได้ฟังคําเขาพูดกันจาก
ชาวบ้าน จากเรื่องการบริการของเราเรื่องแรกผมอยากจะฝากเจ้าหน้าที่ท่ีทําหน้าที่ส่ง
หนังสือ เชิญประชุม เช่นจะประชุมวันพรุ่งนี้ผมกําลังพึ่งได้หนังสือ เพราะว่าผมจะ
ทราบว่าทางเจ้าหน้าที่เอาไปไว้บ้านผู้ใหญ่บ้านซึ่งมันไม่ใช่ ท่านต้องเอาไปส่งถึงเจ้าของ
หนังสือผมขอฝากกําชับเจ้าหน้าที่ด้วย เรื่องที่ 2 ผมอยากจะหารือกับสภาและคณะ
ผู้บริหารเกี่ยวกับพ่ีน้องชาวบ้านหลายท่านได้ฝากถามมา เกี่ยวกับรถขนขยะของเราเรา
จะสามารถปรับเปลี่ยนเวลาจัดเก็บได้หรือไม่เพราะตอนนี้ได้ข่าวมาว่าเราเก็บช่วงเช้า
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ตั้งแต่ 07:00 น ถึง 08:00 น มันเป็นช่วงเวลาที่เด็กไปโรงเรียนชาวบ้านไปทํางานซึ่ง
รถขยะเราเป็นรถขนาดใหญ่บางทีจอดกีดขวางการจราจรซึ่งเป็นช่วงเวลาเร่งด่วน ผม
จึงขอฝากหารือว่าเราจะเปลี่ยนเวลาเก็บได้หรือไม่ เรื่องท่ี 3 ก็คือป้ายบอกทาง ติด
ทางแยกทางโค้งผมขอฝากคณะผู้บริหารกับเจ้าหน้าที่เวลาติดป้ายให้ติดสูงสูงหน่อยให้
พ้นจากรถเพราะว่ามันบังตา เสี่ยงที่จะเกิดอันตราย จึงขอฝากท่านนายกแก้ไขด้วยนะ
ครับ เรื่องที่ 4 ผมอยากจะเรียนถามเก่ียวกับโครงการลาดยางจากบ้านไหล่หินหมู่ 2 
ฝั่งทุ่งเตียม เส้นทางเส้นนี้ระยะทาง 2 กิโลเมตร 600 เมตรที่นี้ผมได้ทราบว่ามี
งบประมาณมา และผมได้คุยกับ ผอ.กองช่างได้ทราบว่า เราถูกตัดไปเหลือแค่ 1 
กิโลเมตร ซึ่งผมก็ไม่รู้เหมือนกันว่าถูกตัดไปได้อย่างไร  ผมก็อยากจะฝากขอให้ช่วย
ติดตามด้วยครับ  
 

นายสุธรรม  จ าปา  -มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนอต่อที่ประชุมอีกหรือไม่ครับหากไม่มีกระผม  
ประธานสภา ขอขอบคุณทุกท่านและขอปิดการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก (สมัยที่ 1)  ประจําปี 

2565 ขอบคุณครับ 
 
ปิดประชุม    เวลา  13.00 น.  
 

 
(ลงชื่อ)   ผู้จดรายงานการประชุม 

              (นางนิชชยา  อินพิรุด)  
             เลขานุการสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ  
 

 
วันที่ 27  กุมภาพันธ์ 2565 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล

ตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยแรก(สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565   เมื่อวัน อังคารที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 ซึ่งมี
จํานวน 9 หน้า มีระเบียบวาระการประชุมทั้งหมด 4 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุก
ประการ 
  
 (ลงชื่อ)   ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายธนบัตร    จักร์คํา)   
     

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุเชาวน์  เชียงพรหม)  
 

 (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
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(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)   กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  

 
 
สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยแรก     

(สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565   เมื่อวันอังคารที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน จึงได้
ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565 ในวันที่ 23  
พฤษภาคม 2565 
 

(ลงชื่อ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       (นายสุธรรม  จําปา)  
         ประธานสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


